



PRO

движение

Выпуск № 21 октябрь, 2022 г. ГПОУ «Шилкинский многопрофильный

С днём учителя.....2

Этапы становления  
лица.....3-4

История лица в  
лицах.....5

Поздравление с Днём  
СПО .....5

Поздравление от  
Силкиной Н.Ф.....6

Поздравление от  
выпускников про-  
шлых лет.....7-8

Знай наших.....8

Новости лица.... 8-9

Поздравляем юбиля-  
ров .....10

С днём рождения  
студентов и педаго-  
гов ....10



Дорогие преподаватели, мастера производственного обучения, студенты и выпускники, а также ветераны нашего лица!!!

Примите искренние поздравления с Днем работника среднего профессионального образования! Традиционно в начале октября отмечается профессиональный праздник, который еще раз напоминает о значимости подготовки квалифицированных кадров для страны.

Это знаменательный день не только для педагогического сообщества среднего профессионального образования и студентов, но и для многих рабочих- наших выпускников и ветеранов системы профессионального образования. Перед профессиональными образовательными организациями стоит важная задача обеспечения развивающихся отраслей экономики квалифицированными рабочими кадрами.

В этот праздничный день желаю всем студентам профессиональных образовательных организаций успехов в овладении секретами будущей профессии, преподавателям и мастерам производственного обучения – новых свершений в нелегком, но благородном труде, всем – добра и благополучия! Всем крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Директор ГПОУ « Шилкинский МПЛ» Е.Р.Шулимова

# С Днём Учителя!

Учитель! Это слово мы слышим с раннего детства, потому что с этим словом связано многое. Учились наши мамы и папы, учатся наши братья и сёстры, учатся наши дети, а вот уж и внуки учатся. Слово учитель звучит ежедневно. Неважно, любимый учитель или учительница: они дают нам знания. Но если они любимые, то и имя их мы произносим с благоговением.

Вот мы пошли в первый класс. Знакомимся с учительницей, смотрим во все глаза на неё.. Сначала мы боимся её, потом она становится нам второй мамой. И так четыре года она учит нас азам знаний. Она нас любит, она каждого знает, знает наши сильные и слабые стороны. Вот мы научились читать, писать, думать, и вот уже наша первая учительница провожает нас в старшие классы.

Пятый класс. У нас по каждому предмету новые учителя, нам нужно привыкнуть к каждому из них. Предметов больше, нагрузки больше, но мы упорно учимся всему, что дают учителя. Вот уже и конец ученья. Мы выпускники или девятого класса или одиннадцатого. Многие из нас давно решили, куда будем поступать дальше.

А многие из нас сознательно или по стечению обстоятельств выбираем профессию и поступаем учиться в среднее профессиональное заведение, в частности в Шилкинский многопрофильный лицей. Здесь снова – незнакомые педагоги. И к ним нужно привыкнуть. А педагогам нужно найти подход к каждому из нас. И мы начинаем осваивать не только профессию: мы продолжаем учить и общеобразовательные предметы: знания по этим дисциплинам

нужны каждому, чтобы быть более-менее образованным человеком.

Шилкинский лицей (ранее ПУ№16) вот уже более 60 лет готовит людей важных рабочих профессий. Сейчас его директором является целеустремлённая, знающая своё дело Евгения Рафаиловна Шулимова. Её помощники – люди с большим опытом и должной ответственностью заместители и заведующие отделами: Инга Николаевна Музгина, Наталья Валентиновна Алексеева, Лариса Михайловна Шахватова, Ирина Владимировна Суханова, Ирина Владимировна Корчагина, Елена Александровна Сахарова. Следует отметить наставников лицея, преподавателей и мастеров с большим стажем: Ольга Михайловна Квачёва, Ольга Викторовна Щецова, Владимир Александрович Аршинский, а также преподавателей спецдисциплин, которые много лет трудились в Локомотивном депо г.Шилка, а сейчас делятся своими знаниями с будущими железнодорожниками Владимир Александрович Лисицын и Сергей Афанасьевич Кожин. Вот уже более десяти лет отдают свои силы студентам замечательные педагоги: Лариса Александровна Комарова, Наталья Сергеевна Кулаева, Елена Сергеевна Изотова, Евгения Львовна Щербинина, Ирина Владимировна Семёнова, Надежда Алексеевна Митренко, Людмила Николаевна Кийко, Евгения Владимировна Александрова, Дарья Владимировна Рахлецова, Диана Ранисовна Бурдинская, Екатерина Владимировна Усова, Людмила Николаевна Казарина, Артём Борисович Виктор. Спасибо и молодым преподавателям, вновь прибывшим педагогам

и мастерам за их благородный труд и за то, что они принялись за столь нелёгкое дело – учить и воспитывать подрастающее поколение: Оксана Фёдоровна Журкова, Диана Александровна Блаженко, Анна Александровна Вдовина, Александра Владимировна Коренева, Нина Александровна Ёлгина, Дарья Александровна Степанова, Елена Сергеевна Данилова. В числе вновь прибывших школьные учителя с большим педагогическим стажем, это-Галина Витальевна Покровская, Ксения Юрьевна Дудниченко, Ольга Николаевна Адамова, Александр Анатольевич Иваськов. Огромное спасибо им!

Вот уже и закончено наше обучение, вот мы уже самостоятельные люди, но мы всегда будем помнить нашу первую учительницу, своего мастера, куратора, их имена, внешность. Мы будем помнить всех, кто нас учил всему доброму и прекрасному, потому что учитель-это навсегда с нами. Мы помним наши школьные и студенческие годы: и хорошие моменты, и не совсем хорошие, серьёзные и смешные. Наше детство и юность, да и вся жизнь через наших детей и внуков навсегда связана с Учителем. Поклонимся Учителям за их сложный, самоотверженный труд.

**Т.Бородина, писатель.  
Г.Шилка**

# Основные этапы становления нашего лицея.

Шилкинский многопрофильный лицей берет свое начало с октября 1961 года. Техническое училище №1, Профессиональное училище №16, Шилкинский многопрофильный лицей.

Главный корпус училища был сдан накануне учебного года в сентябре 1961 года. Но чтобы приступить к занятиям, необходимо было убрать из помещения строительный мусор и навести порядок. За дело взялись и учащиеся, и преподаватели. Итак, занятия начались с 1 октября. Этот день и стал знаменательным для учебного заведения. Поначалу действовала только одно общежитие для юношей, девушки проживали на квартирах в городе. Учащиеся питались по талонам в столовой вагонного депо. Спустя годы были построены новый учебный корпус, в котором находились столовая, спортзал (а ранее учащиеся посещали спортзалы школ по договоренности) и общежитие для девушек. В феврале 1963 года состоялся первый выпуск учащихся. Все выпускники после прохождения производственной практики на предприятиях Забайкальской железной дороги успешно сдали выпускной экзамен и были приняты на работу по своим специальностям.

**1961-1971 г.г.** Первым директором лицея был Василий Степанович Овчинников. Позднее в эти годы учебное заведение возглавил Александр Георгиевич Шемелин. Октябрь 1961 года открыл двери Технического училища №1, которое готовило необходимых рабочих для железнодорожного транспорта – помощников машиниста тепловозов, дежурных по станции, электриков СЦБ и связи, механиков холодильного оборудования вагонов. Для обучения принимаются выпускники школ со средним образованием. Для получения профессии приезжают юноши и девушки

не только из Читинской области, но и с Дальнего Востока, Казахстана, Украины, почти со всех уголков СССР. Со временем изменяется перечень профессий и образовательный ценз. Благодаря руководству Забайкальской железной дороги укрепляется материальная база. К двум имеющимся зданиям строятся: ещё одно общежитие, учебный корпус, кузница. Спортзал, актовый зал, библиотека, танцплощадка позволяют привлекать молодёжь к занятиям спортом, художественной самодеятельностью, созданы певческий хор около ста человек, танцевальные и музыкальные ансамбли, духовой оркестр. В общем, наряду с получением профессии, у ребят появляется возможность заниматься в кружках и секциях по интересам.

**1970-1980 годы** В это десятилетие лицеем управляли Перетягин Юрий Степанович, Гаврилюк Владимир Иванович, Прохоров Михаил Владимирович. 1974 год – открыли профессию «Повар» 1975 год - построены корпус №2 и общежитие №2

Создавалась современная материально-техническая база училища при поддержке Забайкальской железной дороги. Все корпуса технического училища №1 построены Забайкальской железной дорогой и впоследствии переданы системе НПО Читинской области.

1985 год – Технической училище №1 переименовано в Среднее профессионально - техническое училище №16.

**1980-1990 г.г.** В данный период в разное время директорами были: Перетягина Ирина Прокопьевна, Дельгас Валерий Эдуардович.

Время, технический прогресс изменяют подход к профессиональному образованию. Кроме групп обучающихся по профессиям со средним образованием, производится набор групп, дающих возможность получения одновременно профессии и

среднего образования. Теперь студенты после окончания училища поступают в высшие учебные заведения. Сегодня хочется вспомнить педагогов тех лет, это мастера Гурко Ф.К., Гаврелюк В.И., старший мастер Иванов В.И. Преподаватели спецдисциплин – люди, прошедшие трудовую закалку на предприятиях железнодорожного транспорта-Косовская Лидия ИвановнаИ., Печорин Куприян Филимонович, Вялых Людмила Яковлевна ( единственному педагогу училища было присвоено звание «Заслуженный учитель РСФСР системы профтехобразования»)

Материальная база обновляется. Коллектив активно участвует в смотрах, конкурсах, олимпиадах. Занимают ведущие места на областном и городском уровнях. **1990-2000- г.г.** В этот период возглавляли ОУ Брезжицкий Геннадий Александрович, Новиков Владимир Сергеевич, Седаев Георгий Викторович. 1995 г – переименовано в Профессиональной училище №16. Коллектив пополняется новыми кадрами, в том числе из выпускников училища. Ежегодно Забайкальская железная дорога принимает квалифицированные кадры – помощников машиниста локомотива, электромонтеров тяговых подстанций, проводников пассажирских вагонов, дежурных по станции и др. На стальных магистралях страны трудятся тысячи наших выпускников.

**2000-2010 г.г.** Эстафету руководителя принял Анатолий Петрович Сагиров, затем Сергей Георгиевич Александров. Вся система профтехобразования переживает трудные времена. Закрывается ряд учебных заведений по Забайкальскому краю. В их число должно было войти и Шилкинский Проффессиональне училище№16, так как в районе два учебных заведения начального профессионального образования – Шилкинское и Первомайске училище. Но работники лицея и общественность г.Шилка отстаивают лицей. Пишут петиции, выступают на митингах с протестами о закрытии лицея. Среди выступаю-



щих почётные граждане города Яков Иванович Сухих и Вера Перфильевна Тонких. Нас услышали! Лицей отстояли! Коллектив училища наряду с профессиональным обучением живёт насыщенной творческой жизнью, принимает активное участие в смотрах-конкурсах, фестивалях среди обучающихся и работников НПО, в спортивных соревнованиях, занимают ведущие места. Ежегодно проходят интересные встречи двух поколений, ветераны профтехобразования, среди которых были участники и тыловики Великой Отечественной войны, среди них Елена Ивановна Моряхина, прожившая долгую, но интересную жизнь, проработав в нашем лицее мастером производственного обучения более двадцати лет, прекрасно читала стихи. Студенты во время акции «В гостях у ветерана» просто заслушивались речами девяностолетней женщины. Много поведала Елена Ивановна и о годах Великой Отечественной войны, очевидцем которой она была; рассказывала ребятам о том, как было интересно учиться в лицее в начале его пути, давала ценные наставления и заряжала положительными эмоциями молодое поколение будущих профессионалов.

В эти годы начинается тесное сотрудничество с Личейной Технической библиотекой. Обучающиеся входят в состав патриотического клуба «Факел» на базе районной библиотеки. Ежегодно принимают участие в районных профориентационных мероприятиях «Ярмарка профессий».

**2010-2020 г.г.** До 2019 г. лицеем руководил Сергей Георгиевич Александров. В 2013 году училище вышло на новую ступень развития: из НПО шагнуло в СПО и переименовано в ГПОУ «Шилкинский многопрофильный лицей». Лицей пополняется молодыми кадрами. Продолжается интересная творческая жизнь, на протяжении нескольких лет лицей занимает призовые места в фестивалях художественного творчества, посвящённых памятным датам. 2015-2018 гг – начинает свою деятельность Региональная инновационная площадка, которая позволила наладить взаимодействие со школами города и предприятиями, что сыграло положительную роль в профориентации школьников, которые теперь более осознанно выбирают будущую профессию и с интересом идут обучаться в лицей. Студенты посещают предприятия города не только находясь на практи-

ке, а с первого курса, с целью ещё большей заинтересованности в выбранной ими профессии. В 2016 году Чернышевское училище вошло в состав Шилкинского лицея, является его филиалом. В 2019 г. руководителем лицея становится человек, твёрдо знающий своё дело, целеустремлённый, предприимчивый, шагающий в ногу со временем Евгения Рафаильевна Шулимова.

Вот уже более шестидесяти лет лицей живет и процветает! Он богат мастерами благородного педагогического труда, студентами. За время своей деятельности лицей выпустил более 12 000 рабочих кадров. Молодежь – это будущее Забайкалья и нашей страны!

**У.Ваулина**

## История лицей в лицах

В нашем номере мы начинаем новую рубрику. Сегодня мы рассказываем об Ирине Прокопьевне и Юрии Степановиче Перетягиных, которые отдали несколько трудовых лет нашему лицей.



Ирина Прокопьевна Перетягина (27.02.1938 – 16.02.2001)

Была директором нашего лицей с 1984 по 1988 гг.

С Шилкинским училищем связана большая часть трудовой деятельности Ирины Прокопьевны. Приказом директора ТУ-1 № 90 от 02.08.1965 была назначена мастером производственного обучения группы дежурных по станции, имея после окончания в 1956 году Читинского ж.д.техникума опыт работы дежурным по железнодорожным станциям Шилкинского НОД-3 Забайкальской железной дороги. За хорошую учебу и дисциплину в курируемой группе поощрялась премией, почетными грамотами и памятным подарками. С ок-

тября 1966 по октябрь 1975 работала преподавателем ОКЖД, Организации движения поездов, Политэкономии. В октябре 1971 года награждена знаком «Отличник социалистического соревнования железнодорожного транспорта» (приказ 165-Н от 8 октября 1971 года), за добросовестный труд занесена в книгу Почета училища (Приказ № 107 от 15 октября 1971 года). В 1966 году поступила на заочную форму обучения в Читинский пединститут, который окончила 1972. С 1975 по 1984 работала инспектором Шилкинского районного комитета народного контроля. В августе 1984 года по решению Шилкинского РК КПСС переведена в распоряжение Читинского областного управления профтехобразования и на основании приказа №103-к от 21 августа 1984 года назначена директором ТУ-1. 11 сентября 1984 года по приказу Читинского областного управления проф-тех образования №149 от 11.09.1984 Шилкинское техническое училище №1 было реорганизовано в Шилкинское среднее профессионально-техническое училище №16. 22 декабря 1985 года за многолетний добросовестный труд награждена медалью «Ветеран труда». В связи

с тяжелым заболеванием в апреле 1988 года по собственному желанию Ирина Прокопьевна была переведена на должность заместителя директора училища по УПР, в июле 1989 – преподавателем, в декабре 1989 года уволилась на пенсию по инвалидности.

Перетягин Юрий Степанович (22.10.1935 – 25.12.1995)

В Шилкинском техническом училище №1 начал работать в 1962 году мастером производственного обучения, имея за плечами учебу в Читинской школе военных техников (переименована позже в ж.д.техникум), службу на Тихоокеанском флоте и работу дежурным по железнодорожным станциям НОД-3 (Шилка). Окончил заочно Хабаровский институт инженеров железнодорожного транспорта по специальности СЦБ (сигнализация, централизация и блокировка). Был заместителем директора училища, преподавал ведущие предметы для групп электромехаников СЦБ и связи.

1970-1975 гг. работал директором училища. Отличник профессионально-технического образования.

**И.В.Семёнова**

### Почётный житель города Шилки Вера Перфильевна Тонких сегодня адресует слова поздравления педагогическому коллективу и студентам лицей.



Хочу поздравить коллектив педагогов и студентов, руководителей и заместителей с началом учебного

года и с Днём рождения лицей. Это учебное заведение с самого открытия было и есть кузница кадров для предприятий узла Шилка и для Забайкальской железной дороги. В первые годы работы лицей (тогда ещё училище) оснащалось технически с помощью предприятий железнодорожного транспорта. Направлялись для работы лучшие специалисты с производства. Они давали глубокие знания, прививали ребятам уважение к выбранной профес-

сии. Первым выпуском были обучающиеся, уже отслужившие в армии. Они стали высококвалифицированными специалистами, многие из них позднее закончили высшее учебное заведение

Это В.А.Тонких, Г.П.Швец и другие. Сегодня хочется вспомнить педагогов тех лет, это мастера Гурко. Ф.К., Гаврелюк В.И., старший мастер Иванов В.И. Преподаватели специализации – люди, прошедшие трудовую закалку на предприятиях железнодорожного транспорта-Косовская Л.И., Печорин К.Ф., Л.Я. Вялых

(единственному педагогу училища было присвоено звание «Заслуженный учитель РСФСР системы профтехобразования»)

В настоящее время трудятся новое поколение педагогов, мастеров, знающих своё дело.

Материальная база обновляется. Коллектив активно участвует в смотрах, конкурсах, разрабатывают и защищают гранты, совершенствуют учебно-производственный процесс. Хочу пожелать студентам: любите выбранную вами профессию, получайте глубокие знания, закрепляйте их на деле и будьте достойными продолжателями старшего поколения.

И ещё хочу поздравить коллектив педагогов с праздником Днём Учителя!!! Низкий Вам поклон за Ваш нелёгкий труд!

**С уважением, ветеран труда, Почётный гражданин г.Шилка В.П.Тонких**

## Поздравление от ветерана профтехобразования Нины Фёдоровны Силкиной

Поздравляю коллектив педагогов и студентов с нашими общими праздниками Днём СПО и Днём Учителя. Желаю успехов в работе, учёбе. Педагогам профессионального роста, стабильности.



Студентам-успехов в освоении профессии. Будьте счастливы! Трудитесь на благо своей страны! Пусть лицей живёт и процветает ещё много-много лет!

Шилкинский многопрофильного лицей. Для меня это название не совсем близко, роднее мне, как ветерану, проработавшему в нём 43 года-Профессиональное техническое училище. Н всё-таки как бы не переименовывали его-ТУ, ПУ, СПТУ, Лицей, суть одна- октябрь –день рождения лицей! Октябрь 1961 года открыл двери Технического училища №1, которое готовило необходимых рабочих для железнодорожного транспорта –помощников машиниста тепловозов, дежурных по станции, электриков СЦБ и связи, механиков холодильного оборудования вагонов. Для обучения принимаются выпускники школ со средним образова-

ем. Для получения профессии приезжают юноши и девушки не только из Читинской области, но и с Дальнего Востока, Казахстана, Украины, почти со всех уголков СССР.

Со временем изменяется перечень профессий и образовательный ценз. Благодаря руководству Забайкальской железной дороги укрепляется материальная база. К двум имеющимся зданиям строятся : ещё одно общежитие, учебный корпус, кузница. Спортзал, актовый зал, библиотека, танцплощадка позволяют привлекать молодёжь к занятиям спортом, художественной самодельностью, созданы певческий хор около ста человек, танцевальные и музыкальные ансамбли, духовой оркестр. В общем, наряду с получением профессии, у ребят появляется возможность заниматься в кружках и секциях по интересам. Время, технический прогресс изменяют подход к профессиональному образованию. Кроме групп обучающихся по профессиям со средним образованием, производится набор групп, дающих возможность получения одновременно

профессии и среднего образования. В настоящее время у студентов есть возможность окончить лицей с повышенной квалификацией. С течением времени требование к подготовке будущих профессионалов своего дела повышаются. Пусть же шестидесятилетие лицей будет рубежом для ещё более высоких показателей в подготовке рабочих кадров, в укреплении материально-технической базы лицей и пусть же наши выпускники , получив, профессию, трудятся на предприятиях города и за его пределами, пусть славят наш лицей своими успехами.

Замечательно то, что на смену нам пришли другие -молодежь и , наверное , во многом лучше нас, имею в виду –директора лицей, преподавателей , мастеров производственного обучения и работников, обеспечивающих порядок и быт учебного заведения. Примите моё поздравление и искренние пожелания здоровья, благополучия, успехов в вашем нелёгком , но благородном труде!

**Н.Ф Силкина**

С чувством признания и благодарности,  
ветеран профтехобразования  
Нина Фёдоровна Силкина.

## Выпускники лицей Василий Иванович Зеленков и Евгений Александрович Фёдоров адресуют свои поздравления



Поздравляю весь педагогический коллектив, ветеранов, выпускников и студентов профессионального лицей с праздником. Хочу пожелать долгих лет деятельности этому учебному заведению, прекрасным педагогам, и сотрудникам. Желаю целеустремлённости и энтузиазма каждому обучающемуся. Пусть это учебное заведение подарит железнодорожному транспорту хороших специалистов, воспитает ни одно поколение и будет тем местом, куда всегда хочется возвращаться. Педагогическому коллективу хочу пожелать крепкого здоро-

вья, активного долголетия, терпения, профессионального вдохновения и поддержки всех, от кого она требуется.

Студентам желаю раскрыть в себе множество талантов и способностей и получить здесь успешный старт в светлое будущее.

Желаю дальнейшего планомерного развития и процветания, чтобы каждое поколение молодежи в стенах родного лицей чувствовало себя востребованным и нужным, и эти стены по-прежнему оставались тем местом, где каждый способен получать, дарить, делиться, отдавать, самореализовываться, развиваться, взрослеть и просто радоваться.

Желаю нашему учебному заведению больших достижений, возможности расти и двигаться в новых,

интересных направлениях. Пусть все выпускники, переступившие порог лицей никогда не забывают своего начала и всех тех, кто помогал им делать этот старт.



**С глубоким уважением, выпускник 21-ой группы помощников машинистов тепловоза,**

**Василий Иванович Зеленков.**



**Фёдоров Евгений Александрович**, выпускник прошлых лет. В настоящее время начальник ООО «Локо Тех-Сервис» г.Шилка



В жизни каждого человека

наступает время, когда нужно сделать выбор - выбрать профессию по душе, по своим возможностям. Выбор у меня был один, идти по стопам моего деда, который долгое время проработал в системе ж/д транспорта, да и основной вид деятельности забайкальцев связан напрямую с ж/д транспортом, по этому после окончания 8 класса мой выбор пал в пользу ж/д дороги, так же я считал, что в этой сфере мне гарантировалась стабильность и профессиональный рост, после всех за и против я отправил документы в Шилкинский многопрофильный лицей (в те годы СПТУ-16) по профессии помощник машиниста локомотива, о чем никогда не жалел, особенно о том, что

начал свой жизненный путь именно в этом учебном заведении ....Но, что бы достичь конечной цели - получить диплом, специалиста, нужно было много потрудиться, познать сущность и функцию своей профессии. В получении теоретических знаний помогали преподаватели, занятия велись интересно, увлекательно, доходчиво. Практические навыки отрабатывались в учебных мастерских и на практике в Локомотивном депо. Мастер (группы) (производственного обучения) был Пузырев Александр Вячеславович, который всегда находился рядом и во всем помогал. С большой благодарностью вспоминаю преподавателя Косовскую Лидию Ивановну, квалификация ее была безупречна и других учителей, у которых всегда находил поддержку и помощь в освоении будущей профессии. Здесь я обрел первых надежных друзей, с которыми не теряю связи и общения. Занятие в

спортзале дали хорошую физическую подготовку.

Поздравляю с Днём СПО директора Евгению Рафаильевну Шулимову и всех преподавателей, работников, а так же всех выпускников и студентов этого учебного заведения, которое является центром подготовки специалистов по ремонту и обслуживанию локомотивного транспорта и машинистов поездного состава, желаю всем стабильности в работе и учёбе, здоровья, благополучия и чистого мирного неба, а также долгого-долгого плавания кораблю под названием «Кузнец кадров Российских железных дорог»



**Е.А.Фёдоров**

## Знай наших

**Сегодня гость нашей рубрики выпускник прошлых лет Додонов Николай Владимирович.**

Учёба Додонова Николая началась с 1 сентября 1990 года, группа 144 в Шилкинском Профессиональном училище по профессии «Помощник машиниста тепловоза и электровоза».

Николай Додонов - машинист тепловоза хозяйственного движения пункта подмены локомотивных бригад Шилка, эксплуатационного локомотивного депо Чернышевск-Забайкальский. 15 июля 1995 г. вышел на работу в Локомотивное депо, до 15 декабря 2008 г. работал по профессии помощник машиниста тепловоза-электровоза.

17 июля 2009 г. закончил курсы по профессии машинист электровоза в Дорожной технической школе 1. Было выдано свидетельство об окончании курса в Дорожной технической школе 1, 9 апреля 2012 г. по профессии машинист электровоза, с присвоением квалификационного разряда 3-его класса.

Получил свидетельство о повышении квалификации с 19 февраля 2018 г. по 23 марта 2018 г. в Свободненском подразделении Заб УЦПК, с присвоением профессии машинист



элек-

тровоза с квалификационным разрядом 2 класса.

Затем свидетельство о повышении квалификации с 10 февраля 2020 г. по 16 марта 2020 г. в Свободненском подразделении Заб УЦПК с присвоением профессии машинист тепловоза (для работы без помощника машиниста тепловоза) с квалификационным разрядом 3 класса.

Обучаясь в училище, он встретил свою вторую половинку - Пальшину Ольгу Николаевну, которая обучалась в группе 539 по профессии «Повар, кондитер».

Николай Додонов окончил училище в 1993 году. Был призван в ряды вооружённых сил, отслужил в Воздушно-десантных Войсках в Псковской дивизии в 1995 году. Через месяц Николай и Ольга поженились (отпраздновали свадь-

бу). А в 2020 году отметили годовщину 25-летие серебряной свадьбы. С заботой и вниманием Николай относится к своей семье, жене и детям.

Его коллеги доброжелательно говорят о нем, считают Николая требовательным и надёжным работником, отзывчивым человеком. Трудовой стаж машиниста локомотива свыше 26 лет. Николаю подчиняются не только тепловозы, но и электровозы. Он подтверждает это делом, работой.

В 2017 году в День города и любимый профессиональный праздник - День железнодорожника, Николаю Владимировичу было торжественно вручен знак «20 лет РЖД» и Удостоверение «За безупречный труд на железнодорожном транспорте».

Был признан и награждён дипломом за победу в номинации «Наш профи» Человек года 2018 года по версии газеты «Шилкинская правда». Вот такие наши выпускники!!!

### Поздравляю лицей с днём рождения!!!

Привет, Лицей! С днём рождения! Тебе всего 60 с небольшим хвостиком ( в наше время не так уж и много), но ты уже такой мудрый. Если честно, я знаю в чем секрет. Твои преподаватели - лучшие преподаватели. Они работают с душой. Я хочу пожелать им здоровья и профессиональных успехов! Знаешь, Лицей, ты стал таким красивым. Сколько раз я приходила к тебе в гости после выпуска, и ты меня приятно удивлял. Продолжай развиваться, выигрывать конкурсы и входить в списки лучших профессиональных заведений страны! Ещё у тебя замечательная и дружная семья. Она состоит из преподавателей, мастеров других работников и студентов. И, конечно же, во главе этой семьи стоит директор и его заместители! В твой день рождения я желаю, чтобы твои студенты занимали призовые места в олимпиадах, выигрывали спортивные соревнования, получали красные дипломы и успешно устраивались на работу! И да, не переживай, если не все студенты ценят тебя так, как ты этого заслуживаешь. После расставания с тобой, они многое поймут. И скажут тебе спасибо! Немного личной благодарности: большое спасибо моему мастеру Людмиле Николаевне Кийко. Вы научили меня гораздо большему, чем только профессии! Спасибо, Лицей!

М.Мутаилова, выпускница 2020 г.  
Марина Мутаилова, выпускница группы № 435

## Новости лицея

С нового учебного года во всех школах и заведениях СПО страны каждый понедельник начинается с поднятия флага и гимна Российской Федерации и занятий «Разговоры о важном». Основные темы связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России. Поднятие флага поручено лучшим студентам лицея, среди них отличница и активистка 2 курса Ваулина Ульяна, группа ПК 9-21, губернаторский стипендиат 2022 г., студент 3 курса Солянок Александр группа МЛ 18-20 и получатель стипендии Правительства РФ, студент 3 курса Макаров Андрей, группа ЭТП 5-20.



### Проект "Наставник RZD"

16 сентября в рамках профориентационного проекта "Наставник.RZD" прошла акция "Открытые двери компании". Студенты многопрофильного лицея группа Мл 21-21 и девушки из группы ПЖТ 10-22 посетили Шилкинскую дистанцию пути. Экскурсию провёл главный инженер структурного подразделения Дмитрий Третьяков.



### Всероссийские проверочные работы

15 сентября в нашем лицее прошли Всероссийские проверочные работы для 1 курса. В этом году задания были посложнее, но интересные. Наши студенты писали в четырёх аудиториях. ВПР пишутся в системе СПО второй год подряд. В этом году обязательное условие было чёрная гелевая ручка. Хочется верить, что наши ребята справились достойно со всеми заданиями.

Все работы направлены для проверки и выставления баллов в краевой центр. Ждём результатов!!!



### Традиционный осенний кросс

13 сентября прошёл традиционный "Осенний кросс" для студентов 1-2 курсов и желающих 3-4 курсов.

Результаты кросса!!! Девушки: 1 место - Номоконова С. ( гр. П, К - 9-21) 2 место - Сабурова В. (гр. ПЖТ 10-22) 3 место - Пинжакова А. (гр. ПЖТ 11-22). Юноши: Победитель - Орозбакиев Э. (гр. ЭТП 5-20) 2 место - Шемелин М. (гр. МЛ 22-21) 3 место - Ларин М. (гр. МЛ 21-21). Поздравляем!!!



30 сентября в нашем учреждении прошло ежегодное традиционное мероприятие для студентов первого курса. Был проведен квест с интересными заданиями в шуточной форме. Студентам нужно было поочередно пройти шесть станций, за прохождение всех этих станций и выполнение соответствующих заданий игроки зарабатывали баллы в виде фишек, с помощью которых в конце выявили победителей среди команд.

1. Группа ПЖТ 10-22 45 баллов  
1 место. Поздравляем!!!!
2. Группа ПЖТ 11-22 42 балла
3. Группа МЛ 25-22 41 балл
4. Группа МЛ 26-22 40 баллов
5. Группа ЭТП 7-22 39 баллов
6. Группа ПК 11-22 37 баллов

Вот так весело и задорно первокурсники вступили в ряды студентов!



## Проба пера

Нет ни облака на небе,  
Зато есть лужи от дождей  
Листья падают, желтеют  
В славный день учителей

Они нарядные придут  
Все студенты их похвалят  
И друг другу подмигнут,  
А потом цветы подарят

Пошутим, посмеёмся вместе  
Уснувшие воспоминания разбудим  
Всё это вспомним спустя лет  
десять,  
А в целом, до конца мы жизни  
помнить будем

Ярче солнца вы светите  
И мы последуем за вами.  
Вы стали самыми на свете  
Лучшими для нас учителями!

Пусть даже дождь ручьями льёт,  
Но я с улыбкой на лице  
Так не спеша иду вперед-  
В наш Шилкинский лицей!

Пусть все в нем будет как у всех,  
Всегда светло, тепло, просторно  
И, безусловно, каждый здесь студент  
Его с любовью называет домом.

Здесь каждый хочет жить как все,  
Идти вперед, пока не поздно,  
Но, покидая наш лицей,  
Не сдерживают искренние слёзы.

По коридорам здесь ходили  
Свои оставили следы  
Теперь уж женщины, мужчины,  
Теперь уже здесь ходим мы

В лицее мы должны оставить  
Для всех огромный добрый след  
От всей души хочу поздравить  
С днём СПО и пожеланием побед!

**Сорокина Анжела**  
2 курс 2022 г

# Поздравляем



Деревсков Данил  
 Носырев Владимир  
 Осадчий Виктор  
 Бакшеев Артём  
 Малышев Сергей  
 Яковенко Артур  
 Шураева Ульяна  
 Гладкощекоев Егор  
 Макаров Евгений  
 Русанов Егор  
 Касиец Максим  
 Гончарова Анна  
 Номоконова Алина  
 Иванова Зоя  
 Карпова Кристина  
 Сиренко Надежда  
 Арефьева Снежанна  
 Байда Артем  
 Елизаров Вадим  
 Зубарева Светлана  
 Надеяева Софья  
 Федорова Светлана  
 Арсентьев Данил  
 Гималутдинов Игорь  
 Гладких Игорь  
 Колобов Андрей  
 Негазин Кирилл  
 Исаковский Артём  
 Алексеев Денис  
 Раздобреева Елена  
 Васильева Алина  
 Маркова Елизавета  
 Рольщикова Татьяна  
 Дружинин Данил

Над номером работали:

Глав. редактор: Хаматьянова С., У. Ваулина  
 Корреспонденты: Журкова О.Ф., Шахватова Л.М.  
 Семёнова И.В.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

### Черных Марину Александровну – с юбилеем

С юбилеем, дорогая,  
 Поздравляем от души,  
 Наша милая коллега,  
 Пожелать хотим любви!  
 Чтоб глаза всегда горели,  
 Чтобы счастлива была,  
 И с отличным настроением  
 На работу утром шла!

### Шахватову Ларису Михайловну – с юбилеем



## С днём рождения!!!

Лисицын Владимир Александрович  
 Квачёва Ольга Михайловна  
 Тихенко Светлана Владимировна  
 Дудниченко Ксения Юрьевна  
 Семёнова Ирина Владимировна  
 Платунова Анна Павловна  
 Яшин Владимир Александрович.

**Всем здоровья, счастья и добра!!!!**



Оформление: Геворкян Давид

Верстка: Шахватова Л.М

Митренко Н.А.

Митренко Н.А.